

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



自媒体要好看更要自律

周淑丽

近日，中央网信办发布了《关于加强“自媒体”管理的通知》，明确规定，对制作发布谣言、蹭炒社会热点事件或矩阵式发布传播违法和不良信息造成恶劣影响的“自媒体”，一律予以关闭。网络不是法外之地，通知再次提醒人们，“自媒体”要好看，更要自律。

“自媒体”要做到法律上的自律。“自媒体”可以有个人风格，但这并不意味着“自媒体”就可以自说自话。“自媒体”不是“自由体”，要自觉遵守各项法律规定，依法依规运行。在发布信息时，不能为了流量、为了吸引

眼球而颠倒黑白；在进行商业合作、直播带货时，更要恪守相关法律规定，不能为了暂时的利益卖假货、虚假宣传，误导和欺骗消费者。

“自媒体”要做到道德上的自律。道德虽然不是强制的规定，但是一种约定俗成的规定，是无形的约束。“自媒体”因网而生、随网而兴，从过去的博客、个人网站，到如今的微博、微信、视频直播，媒介形态不断更迭，因其发布信息迅速及时、亲民，得到了网民大量的关注和点赞。但如果“自媒体”弄虚作假、颠倒黑白，失去了道德上的自

律，必然会逐渐被网友所抛弃。事实也证明，传播正能量的“自媒体”总是在网络上具有更高的点击量和更长久的发展。“自媒体”想要赢得广泛的尊重和关注，就要崇德向善，传播社会正能量。

如今，网络已渗透到人们生活的方方面面，文明办网、文明上网、文明上网，是亿万网民的共同追求。“自媒体”必须要加强自身管理，要法律自律、道德自律、文明自律、语言自律，以自身的影响力，促进互联网空间健康、有序发展，为维护风清气正的网络环境贡献应有的力量。

低碳又环保 健康我先行

我市开展“全国低碳日”主题宣传活动



今年7月12日是第十一个“全国低碳日”。当日上午，市生态环境局在市区炎帝园广场开展了以“积极应对气候变化 推动绿色低碳发展”为主题的宣传活动，通过群众互动、现场宣讲等形式，向

广大人民群众讲解低碳科普知识，在营造节能降碳浓厚氛围的同时，倡导广大市民选择简约适度、绿色低碳的生活方式，努力提升全民低碳环保意识。

杨妮摄

爸妈送他学烹饪 一桌美味馈家人

市儿童福利院“学子之家”帮助30多名孩子就读就业



本报讯（记者 张敏涛）“我一定珍惜在大城市的学习机会，将来用一技之长回报社会……”近日，在北京学习厨艺的豆豆（化名），暑期回到养育他的宝鸡市儿童福利院，现场为老师和学弟学妹们做了一桌“大餐”（见左图），并讲述他的求学经历，鼓励同学们好好学习。

豆豆家在扶风县，今年17岁。在豆豆小时候，父亲因车祸致残，母亲去世，他从小学五年级开始便照顾父亲生活。父亲去世后，市儿童福利院接收豆豆入院，将其安排到“学子之家”生活。多年来，福利院老师积极引导豆豆养成良好的生活习惯，并对他进行心理辅导，让他重拾生活信心，树立人生目标。豆豆初中毕业后，市儿童福利院根据他的兴趣爱好，多方联系，为其争取到去北京学习厨艺的机会。豆豆不仅学习刻苦，还利用周末和课余时间勤工俭学。今年暑假，豆豆专门返回宝鸡，用学到的厨艺做了一桌饭菜，邀请老师和同学们品尝。

据了解，像豆豆一样在市儿童福利院“学子之家”生活的学生还有20名。针对孤残、困境儿童和少年的养成教育等需求，2020年，市儿童福利院成立了“学子之家”，为孩子们提供家校联系、突发事件应对、个案帮助、团体辅导以及心理疏导和社会融入方面的帮助。目前，已累计帮助30多名孩子走向新的学习环境和就业岗位，其中有4名孩子通过努力就读本科院校。

人人学急救 人人会急救



7月13日，金台区红十字会、区文明办、区卫健局在南门口社区共同开展“心肺复苏急救”健康知识培训活动。活动中，医护人员向居民群众分享了如何识别心脏骤停、如何进行胸外心脏按压和人工

呼吸等知识，并现场演示心肺复苏技术。示范结束后，社区居民纷纷上场参与实操，医护人员从旁指导纠正，帮助大家更好地掌握急救操作要领，以备不时之需。

田艺摄

有人树林迈步过 语音提醒莫犯错

12个“语音播报杆”守护辛家山林区安全

本报讯（田艺）“森林是重要的生态屏障，是人类生存繁衍的摇篮，请您在享受美好环境的同时注意保护森林资源安全，请不要将火种带入林区。”近日，宝鸡市辛家山林业局在林区安装了12个“语音播报杆”（见右图），为森林防护宣传增加了科技力量。

长期以来，由于林区面积广树木多，单靠人工巡防，要做好森林防火等安全防护工作，难度很大。为此，该局积极向现代科技借力，为人工巡防增添“科技助手”，极大地提升了护林工作的成效。据了解，这些“语音播报杆”由太阳能系统供电，选在向阳、无遮挡的林区重点区域和人员活动频繁的入口安装，并设有编号和定位系统。工作人员介绍说，只要有人通过，系统会立即作出感应，“语音播报杆”便自动播放“保护动物 人人有责”“严禁非法猎捕 革除滥食野生动物的陋习”等语音，提醒游人严格遵守森林安全保护的法律法规，文明赏景，平安出行，为筑牢森林生态安全屏障贡献力量。



千阳县西关社区：返乡大学生 变身孩子王



7月11日一大早，在千阳县西关社区，志愿者将10多名儿童按年龄大小分成多组，组织孩子们开展读书、音乐等兴趣活动，既丰富了孩子暑期生活，也解决了有些家庭孩子无人照顾的“愁心事”。每到暑期，不少职工家庭就为照看孩子犯难。为帮助居民解决实际困难，西关社区依托社区新时代文明实践站，招募大学生

志愿者，为辖区群众提供未成年人看护服务，并在每周定期举办主题活动。“好几名返乡大学生主动加入进来，帮助家长在暑假照顾孩子，热情非常高。”西关社区党支部书记罗晨兰说，他们还定期举办安全教育、劳动实践等主题活动，让孩子们度过一个愉快且有意义的暑假。

本报记者 张敏涛摄

公告

窦宏涛同志(身份证号 61032619*****0273 曾用名：豆洪涛、窦洪涛)，因你请假逾期未归，并与本单位失去联系，根据有关规定，单位对你作出解除聘用关系的决定。经多次与你联系未果，请

你自本公告刊登之日起5日内到单位办理相关手续，逾期后果自负。
联系电话：0917-5755330
特此公告
眉县横渠镇人民政府
2023年7月14日

公告

尊敬的蓝光长岛城业主：
宝鸡坤坤置业有限公司开发建设的蓝光长岛国际项目(西区)1#、3#楼已完工，将于2023年7月16日起分批交付。
具体交付事宜请致

电：蓝光长岛国际售楼部 0917-6388999
蓝光地产真诚恭候您，祝您喜迁新居、万事如意！
特此公告
宝鸡坤坤置业有限公司
2023年7月14日

挂失

以下证件遗失，现声明作废。

* 孙春芬丢失身份证，号码为：342622197705204103。

* 杨长兴丢失房产证，号码为：岐山县房权证蔡家坡镇字第02590号。
* 纪春林丢失房产证，号码为：陕(2023)麟游县不动产权第0287464号。

公告专栏 服务热线3273352 法律 吴智丰律师 13309174321 顾问 程建兵律师 13992732277